

TERENSKA NASTAVA ODJELA ZA POVIJEST U BIH

Pod pokroviteljstvom i uz pomoć Odjela za povijest Sveučilišta u Zadru studenti su u travnju 2018. godine organizirali dvodnevni izlet u Bosnu i Hercegovinu. Prvog dana izleta, 21. travnja, posjetili smo Tomislavgrad i tamošnji franjevački samostan, gdje nas je dočekaao gvardijan samostana fra Sretan Ćurčić i proveo nas kroz samostansku knjižnicu i muzej „Fra Jozo Križić“. Fra Sretan nas je zanimljivim izlaganjem upoznao s djelovanjem samostana kroz povijest, ali i danas. Uz njega imali smo zadovoljstvo čuti još jedno izlaganje; naime, dr. sc. Zrinka Serventi dala nam je kratki pregled najranije povijesti ovog kraja. Nakon toga, okrijepili smo se u prekrasnom eko-selu Grabovica odakle pogled puca na Buško jezero. Istoga dana posjetili smo Ramu, odnosno Ščit i tamošnji samostan. Nakon kratkog izlaganja fra Andrije Jozića, imali smo priliku vidjeti četiri kiparska djela na koje je ramski narod s razlogom ponosan, diviti se njihovoj ljepoti, čuti njihovu priču i pokloniti se njihovom značaju. Uz to, obišli smo Crkvu, samostansku galeriju i etnografski muzej u sklopu samostana. Nakon Rame, sljedeće odredište bio je Široki Brijeg. Dočekaao nas je gvardijan tamošnjeg samostana fra Tomislav Puljić koji nas je proveo kroz Crkvu, samostansku riznicu, spomen-mjesto stradanja franjevaca u Drugom svjetskom ratu i samostansku galeriju. Uz samo izlaganje naših domaćina, imali smo prilike čuti i nekoliko riječi našega profesora dr. sc. Mladena Ančića o Kočerinskoj ploči. Prije polaska, domaćini su za nas velikodušno pripremili malu zakusku. Sljedeća postaja našeg puta bio je grad Mostar gdje smo i prenoćili.

Sutradan, 22. travnja, našli smo se ujutro sa studentom povijesti sa Sveučilišta u Mostaru, kolegom Ivanom Bokšićem, koji nas je poveo u obilazak Mostara. Uz njegovu stručnu pratnju obišli smo sva značajnija mjesta u povijesnoj jezgri Mostara. Obilazak grada završili smo usponom na zvonik franjevačke Crkve sv. Petra i Pavla gdje smo uživali u



panoramskom pogledu na Mostar s visine od preko 100 metara. Nakon toga, ugostili su nas franjevci iz samostana i obilaskom nas upoznali s poviješću svoga samostana, samoga grada, ali i franjevaca na tlu Bosne i Hercegovine. Nakon toga uputili smo se za Blagaj, poviješću bogatim naseljenim mjestom u sastavu općine Mostar. Spominje se već od prapovijesti, a poznato je i iz rimskih vremena te iz pisanja cara Konstantina Porfirogeneta. Obišli smo i prekrasni izvor rijeke Bune gdje je smještena i tekija, građevina koja je izgrađena još u najranijim danima islama u BiH. Tu smo i ručali, pozdravili se sa svojim mostarskim domaćinom i uputili prema Zadru. Napravili smo još jedno kraće stajanje, kako bismo posjetili nezaobilazne slapove Kravice i uživali u prirodi i kratkom odmoru od doista brzog tempa našeg putovanja.

S obzirom na tijesan raspored, studenti su svoj dio izlaganja najčešće držali za vrijeme samoga putovanja autobusom. Bez obzira na to, zahvalni smo na punoj podršci Odjela za jedan ovakav projekt te samoj ideji, ali i volji da se provede. Kao studenti smatramo da su ovakva studijska putovanja ključ učenja, ali sudjelovanja i aktivnosti studenata u nastavnom procesu.